
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προέδρευσε της
συνεδρίας της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας

Σε τακτική και τελευταία συνεδρία του λήγοντος έτους συνήλθε στις 24 Δεκεμβρίου 2010 στη
Μόσχα η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, προεδρεύοντος του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου.

Τα μόνιμα μέλη της Ιεράς Συνόδου είναι ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης
Ουκρανίας Βλαδίμηρος, ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως και Λάντογκας Βλαδίμηρος, ο
Μητροπολίτης Μινσκ και Σλουτσκ Φιλάρετος, ο Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας
Ιουβενάλιος, ο Μητροπολίτης  Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, ο Πρωτοσυγκελεύων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Σαράνσκ και Μορδοβίας Βαρασανούφιος, ο Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Στη χειμερινή συνεδρία της Ιεράς Συνόδου επίσης συμμετέχουν ο Μητροπολίτης Συμφερουπόλεως
και Κριμαίας Λάζαρος, ο Πρωθιεράρχης της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας Μητροπολίτης
Ανατολικής Αμερικής και Νέας Υόρκης Ιλαρίωνας, ο Αρχιεπίσκοπος Σιμπίρσκ και Μελεκές
Πρόκλος, ο Επίσκοπος Μπακού και Κασπίας Αλέξανδρος, ο Επίσκοπος Νότιας Σαχαλίνης και
Κουρίλων νήσων Δανιήλ.

Στον εναρκτήριο λόγο ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας καλωσόρισε τα μέλη



της Ιεράς Συνόδου και ανέφερε βασικά θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Ειδικά, στα πλαίσια της συνεδρίας θα συζητηθούν τα πορίσματα των επισκέψεων του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου στις επαρχίες της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας καθώς και των εξωτερικών
αποστολών των επίσημων εκπροσώπων της Εκκλησίας, θα αξιολογηθούν ορισμένες τελευταίες
κοινές εκκλησιαστικές εκδηλώσεις ανάμεσα στις οποίες η 4 Συνέλευση του Ρωσικού Κόσμου, το 4
Πανεκκλησιαστικό συνέδριο επαρχιακών ιεραποστόλων, η 9 Εκκλησιαστική και Κοινωνική έκθεση
«Η Ορθόδοξη Ρωσία. Για την ημέρα της λαϊκής ενότητας».

Ακόμα η Ιερά Σύνοδος θα εξετάσει και θα επικυρώσει προγράμματα δράσεως του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, του Συνοδικού Τμήματος για τις
σχέσεις Εκκλησίας και Κοινωνίας, του Εκδοτικού Συμβουλίου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας
για το έτος 2011 καθώς και θα συζητήσει το έργο της Διασυνοδικής Επιτροπής της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας. Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο, το έργο αυτού του συμβουλευτικού
οργάνου αποκτά ιδιαίτερη σημασία παραμονή της Συνόδου Ιεραρχίας, η οποία προγραμματίζεται να
συνέλθει τον Φεβρουάριο 2011.

Επίσης η Ιερά Σύνοδος καλείται να αποφασίσει την εκλογή τριών νέων επισκόπων στις επαρχίες
Ρωσίας, Καζαχστάν και Μολδαβίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56234/
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